

1. Αντιδράσεις προκαλεί η Δ.Ε. του Πανεπιστημίου

ΒΟΛΟΣ, 30

Το δημοτικό συμβούλιο Βόλου συζητήθηκε χθες το βράδυ με την αιφνιδιαστική αντικατάσταση της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και εξέδωσε διαμαρτυρία η οποία μεταξύ άλλων αναφέρει:

Από τον τοπικό τύπο πληροφορηθήκαμε τη νέα σύνθεση της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Εκείνο που ευθύς εξαρχής κάνει εντύπωση είναι η πλήρης αντικατάσταση της προηγούμενης Δ.Ε. που αποτελείτο από πολύ ικανά άτομα που παρουσίασαν σοβαρό έργο με μόνη εξαίρεση τον δήμαρχο της Λάρισας.

Ενώ λοιπόν παραμένει ο δήμαρχος Λάρισας στην Δ.Ε. σαν εκπρόσωπος της πόλης, έχει εξαιρεθεί ο δήμαρχος Βόλου.

Θεωρούμε ότι η πράξη αυτή είναι σοβαρό στόπημα από μέρους του υπουργού Παιδείας γιατί εάν κάποιος δήμαρχος έπρεπε να εκπροσωπείται στην Δ.Ε., αυτός θα έπρεπε να ήταν ο δήμαρχος Βόλου, όπου είναι η έδρα του Πανεπιστημίου.

2. ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Λαρισαίος καθηγητής Πέτρος Γέμτος πρόεδρος Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

● ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ "Ε"

Ο Λαρισαίος καθηγητής οικονομικών της Νομικής Σχολής του Παν. Αθηνών κ. Πέτρος Γέμτος ορίσθηκε νέος πρόεδρος της Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με απόφαση του υπ. Παιδείας κ. Βασιλή Κωντογιαννόπουλου.

Στη νέα Δ.Ε. συμπεριλαμβάνεται εκ νέου και ο δήμαρχος κ. Αρ. Λαμπρούλης.

Η πλήρης σύνθεση της Δ.Ε. είναι ως εξής:

Προεδρικό μέλη: Γέμτος Πέτρος, καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, πρόεδρος της Δ.Ε., Ψωινός Δημήτριος, καθηγητής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, αντιπρόεδρος της Δ.Ε., Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Χριστόδουλος, Λαμπρούλης Αριστείδης, δήμαρχος Λάρισας, Δεμίρης Κωνσταντός, καθηγητής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Παπαδημητρίου Κωνσταντός, καθηγητής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Σπυριδάκης Ιωάννης, καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, Λιάκος Αρης, καθηγητής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Γιαννακόπουλος Αθανάσιος, αναπληρωτής καθηγητής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Τέλος ως αναπληρωματικά μέλη ορίζονται ο κ. Ζέρβας Ιωάννης, επικουρικός καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών και η κ. Καμηλάκη - Πολυμέρου Αικατερίνη, φιλόλογος - λαογράφος ερευνήτρια της Ακαδημίας Αθηνών.

Ο ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

★ Ο κ. Π. Γέμτος, σπούδασε νομικά στη Νομική Σχολή του Παν. Αθηνών, και εν συνεχεία εκπόνησε διδακτορική διατριβή στο

Τιβίγκεν της Δ. Γερμανίας σε θέματα νομικής και οικονομίας, ενώ ανακηρύχθηκε καθηγητής της Νομικής Αθηνών το 1978.

Επί κυβερνήσεως Ίζαννιτάκη διορίσθηκε ως γεν. γραμματέας του υπ. Παιδείας.

Ο κ. Γέμτος είναι παντρεμένος και έχει δύο κόρες: μία φοιτήτρια της αρχαιολογίας και μία μαθήτρια Λυκείου.

★ Σε δήλωσή του χθες προς την "Ε" σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχαμε μαζί του στην Αθήνα τόνισε:

"Αισθάνομαι ιδιαίτερη τιμή και χαρά που αναλαμβάνω την Προεδρία του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Έχω πλήρη επίγνωση των δυσκολιών αλλά και των δυνατοτήτων που έχει το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.

Θεωρώ ότι το Πανεπιστήμιο αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία όχι μόνο για την περιοχή, αλλά και για τον ευρύτερο ελληνικό εκπαιδευτικό χώρο.

Πιστεύω ότι μπορεί να εξελιχθεί σε πανεπιστήμιο - πρότυπο για όλα τα ελληνικά ανώτατα ιδρύματα, ώστε με τη σειρά του να συμβάλει στην αναβάθμιση της ανώτατης εκπαίδευσης της χώρας.

Θα προσπαθήσουμε, διατηρώντας ό,τι καλό έγινε ως τώρα να επιταχύνουμε τις διαδικασίες για την υλοποίηση των προβλεπόμενων σχολών, και την εύρυθμη λειτουργία τους.

★ Ερωτηθείς ο κ. Γέμτος για την Ιατρική Σχολή Λάρισας, δήλωσε ότι θα είναι σε θέση να εκφέρει τεκμηριωμένη άποψη μόλις

Κλείνει σήμερα ο Δήμος της Λάρισας

3. ● ΜΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ● ΚΑΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΤΥΡΝΑΒΟΥ

Κατά πλειοψηφία, μειοψηφούσης της πτέρυγας της ΔΗΦΑΚ υιοθετήσε χθες το δημοτικό συμβούλιο Λάρισας το ομόφωνο ψήφισμα της ΚΕΔΚΕ και αποφάσισε να συμμετάσχει ο δήμος της Λάρισας στο σημερινό κλείσιμο των δήμων και κοινοτήτων σε ένδειξη διαμαρτυρίας κύριο για το θέμα του Β βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Παράλληλα στο ψήφισμα της ΚΕΔΚΕ αναφέρονται και άλλα λόγια που αναφέρονται σε ρεπορτάζ της "Ε" σε άλλη σελίδα, καθώς και στο οικονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι ΟΤΑ.

Επί του θέματος τοποθετήθηκαν από τις πτέρυγες:

Ο κ. Χρ. Ντολας ο οποίος αφού αναφέρθηκε αναλυτικά στα προβλλόμενα επιχειρήματα, τόνισε ότι αυτά δεν «πείθουν» ότι η ΚΕΔΚΕ βιάστηκε και κινήθηκε κυρίως από αντιπολιτευτική διάθεση και ότι τα στοιχεία που παρατίθενται είναι υποθετικά και δεν δικαιολογούν την κινητοποίηση.

Δήλωσε δε ότι, τόσο ο ίδιος όσο και η παράταξη του δεν προκείται να συναινέσουν στο κλείσιμο και ότι θα έπρεπε όλα να διακρίνονται από ένα αίτημα αναμνηστικής τουλάχιστον ενός εξαμήνου απέναντι στους χειρισμούς της νέας κυβέρνησης.

Η κ. Πόπη Βακάλη τόνισε ότι παρατηρείται μαζική καταργήσεων των κατακτήσεων και ότι παρατηρείται μια οπισθοδρομηση και δήλωσε ότι η παράταξη της υπερψηφίζει το ψήφισμα της ΚΕΔΚΕ.

Ο κ. Χρ. Χαλκιάς τόνισε ότι η κατάσταση που σήμερα βρίσκονται οι ΟΤΑ είναι θέμα ευθύνης όσων κυβερνήσεων κυβέρνησαν αυτόν τον τόπο και ότι πολύ σωστά κλείνουν σήμερα οι δήμοι προκειμένου να γίνουν οι εκλογές και να εφαρμοσθεί ο νόμος.

Υπήρξαν δύο μετερολογίες μεταξύ των οποίων ο κ. Γ. Σωτηρίου τόνισε ότι τα κίνητρα της κινητοποίησης είναι καθαρά πολιτικά σε μια εποχή που η κυβέρνηση προσπα-

θεί να ανασυγκροτήσει τον τόπο αυτό από το οικονομικό χάος στο οποίο τον οδήγησαν οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ.

Εξάλλου στην χθεσινή συνεδρίαση συζητήθηκαν και τα οικονομικά του δήμου της Λάρισας, θέμα αλληλένδετο με το προηγούμενο και ιδιαίτερα καυτό καθώς και η προοπτική σύναψης δανείου.

Τέλος εκ της ημερησίας διάταξης εντάχθηκαν και εγκρίθηκαν ομόφωνα τα ακόλουθα θέματα:

- Αίτηση του Συνεταιρισμού CONSUM ο Καταναλωτής

- Αίτηση του Συνδέσμου Φυλάγων για την ενίσχυση με το ποσό 300 χιλ. δραχμών από το δημ. συνέδριο για το αγροτικό ζήτημα που θα γίνει το Σεπτέμβριο με αφορμή την συμπλήρωση 70 χρόνων από το Κύελερ και την παραχώρηση του Χατζηγιασινίου για τις εργασίες του συνεδρίου.

Δευτερευόντως ότι ο δήμος Λάρισας θα είναι κλειστός για το κοινό αλλά οι υπάλληλοι θα δουλεύουν κανονικά.

♦ Εξάλλου με κατά πλειοψηφία απόφαση κλείνει σήμερα και ο δήμος Τυρνάβου μειοψηφούσης της δεξιάς πτέρυγας η οποία υποστήριξε ότι δεν είναι δυνατόν να στηριχθεί μια κινητοποίηση σε «δαφνοειδείς προθέσεις» και ότι όταν αποσχίσθηκε η Ελασσόνα ο Τυρνάβος πανηγύρισε για αυτό.

MARINA ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΥ

► Εκτίθενται έργα αξιόλογων ζωγράφων

Μεγάλος αριθμός αξιόλογων ζωγράφων θα αντιπροσωπεύεται με σημαντικά έργα τους στην δεύτερη ενότητα νεοελληνικής ζωγραφικής σε Λαρισαίους συλλέκτες, που εκτίθενται στην ισόγειο αίθουσα του Δημαρχείου.

Η έκθεση αυτή θα διαρκέσει έως 20/6 και θα είναι ανακτή για το κοινό τις ώρες 11 - 1.30 και 6.30 - 9.30 κάθε μέρα.

Ειδικότερα εκτίθενται έργα των: Αϊβατζόγλου, Γεωργιά Μ., Γουναρίδη Δ., Γκόντεσταλ, Γιωνάτου Γ., Καραβούζη Σ., Κυπραίου Β., Καταφυγιώτη Μ.

ενημερωθεί.

Πάντως, σημειώσε, ότι έχει αποφασισθεί ως σήμερα για τη λειτουργία του ως το φθινόπωρο, θα υλοποιηθεί με επιτάχυνση μόλις στα των ρυθμών.